担当是干部的"分内活"

何谓"担当",即担负、承 为官一任,造福一方,这是应尽的 担的意思。担当, 现已成为各级 义务。如果一个干部没有担当或 者少担当的话,那么,改革攻坚谁 党组织在对党员干部管理和教育 中提出的经常性要求。纵然这 来做领头雁、创先争优谁来靠前 样,还是有些干部存在 "怕担当 去振臂高呼?结果是可想而知的 或少担当"的现象。究其缘由, 不进则退,不担则过。无论你是哪 主要是一些干部身上缺少一种强 级干部, 就必须在自己管辖的单 烈的历史责任感, 缺少奋力攻坚 位、部门和地区,挑起担子,带好 的勇气, 缺少正确的人生价值 队伍, 以积极主动作为在这个岗 观。那么,新时代干部的担当如 位尽职履责, 切实做一名无愧于 何体现呢? 窃以为, 就是要以智

当干部,就要担得起"责"。习 习近平总书记在去年庆祝改革开 放 40 周年大会上讲到: "我们 近平总书记在 2015 年 1 月 12 日《做焦裕禄式的县委书记》一文 现在所处的, 是一个船到中流浪 中,就明确提出:"'为官避事平生 更急、人到半山路更陡的时候, 耻。'干部就要有担当,有多大担 是一个愈进愈险而又不进则退、 当才能干多大事业,尽多大责任 非进不可的时候。"我们面临的 困难之多、挑战之大、风险之 才会有多大成就。不能只想当官 不想干事,只想揽权不想担责,只 高,必定前所未有、超出想象。 想出彩不想出力。"党组织把干部 这就更加考验干部的意志品质、 放在一个岗位上是信任,是重托, 考验干部的工作定力、考验干部 我们有什么理由不把它干好呢? 的智慧才能。前行路上, 虽有各

种各样困难,但与老一辈打江 山、建立新中国相比, 我们现在 所遇到的这点困难又岂能成为打 退堂鼓、卸包袱的理由?看来, 日久的安逸使不少人缺乏向困难 斗争的胆气,享乐又使不少人丧 失奋力进取的动力。错误的人生 价值观导致一部分干部在困难面 前成为俘虏和逃兵。不忘初心, 牢记使命,就要使我们干部在新 的征程中有更大担当、更大作 为。唯有如此,我们才能更好地 为群众谋幸福,为民族谋复兴。

当干部,就要担得起"过" 在"担当"这个话题中,不少人 有一种想法,那就是做错了怎么 办?与其说没把握,有可能做错 事,还不如安安稳稳、求太平来 得妥些。有这种想法的人,不在 少数。改革开放初期, 邓小平同 志就提出,大胆试、大胆闯,摸 着石头过河, 使一大批能人志七 有了施展才华的舞台, 也使神州 都不敢想的事,在今天变成了现 实。新中国成立70周年取得的 伟大成绩就是最好的佐证。假如 没有这种魄力和担当,没有担 "过"的勇气,那么,我们如何 勾画心中美好的蓝图? 如何向前 迈进奔向心属的远方?新时代呼 唤干部要有新担当新作为, 它已 经成为广大党员干部最需重塑的 政治品格、最需补齐的"精神短 板"、最应养成的官德官风。即使 在工作中, 我们不经意间有一点 "过",那也需辩证地看待,看主 流、看方向、看实际, 实事求是 地总结并加以改进, 不能因 "过"而泄气,失去了前行的动 力。我们要积极创造有利的氛 围, 关心、支持、包容敢于担当的 干部,真正做到"为担当者担当" 让想干事、能干事、干成事的干部 大步走上前台, 成为改革发展的 主角、新时代的"弄潮儿"

大地面貌焕然一新。许多过去想

□石 路

■法官手记

周总理的卓著功勋、崇高品德和光辉 人格,深深铭记在全国人民心中。在国际 上, 周总理也享有崇高声望

周总理的一生,是忙碌的一生。想起 周总理,是不是就想到日理万机、呕心沥 血、鞠躬尽瘁、死而后已这几个成语?周 总理就是为中国人民忙碌而生,他的一生 一直在奔忙。青少年时代,他就立志"为 了中华之崛起"而读书。他到欧洲勤工俭 学,在巴黎参与创建旅欧共产党组织,成 为中国共产党最早的党员之一。他领导发 动举世闻名的"八一"南昌起义,打响了武 装反抗国民党反动派的第一枪, 党领导创 建的人民军队从此诞生。在具有深远历史 意义的遵义会议上,他旗帜鲜明支持毛泽 东,在危难中挽救了红军挽救了党。在民族 危亡时刻,他在极端艰难环境中推动西安 事变和平解决,促成国共合作、团结抗日。 新中国成立后,他担任总理长达26年,为 新中国各项建设事业做出奠基性贡献,以 -已之力开创内政外交新局面。新中国的 历史,没有那个领域没有周总理的足迹和 烙印。他毫无保留地把全部精力奉献给了 党和人民,直到生命最后一息。

评价一个人的功过是非,人们往往会 说人无完人, 但几乎所有人都不否认周总 理的完美人格。他的崇高品德和光辉人 格,在这个政治人物美德缺失的世界里显 得熠熠生辉。周总理始终信仰坚定、理想 崇高,他对党和人民无限忠诚,无论遇到什 么艰难困苦,从不动摇。周总理始终热爱人 民、勤政为民,他甘当人民公仆,始终把自己看成人民的"总服务员"。周总理始终顾 全大局、光明磊落,他高度珍视和自觉维护 党的团结,从不搞小圈子小集团。周总理始 终实事求是、严谨细致,他既是国家总体蓝 图的设计者,又是付诸实施的卓越组织者。 周总理始终严以律已、廉洁奉公,他从没有 利用权力谋过半点私利, 身后没有留下任 何个人财产, 他和邓颖超同志的全部积蓄 都交了党费,他的骨灰撒在祖国江河大地。 他一生心底无私,严以律己,廉洁奉公, 是共产党人的典范。我们怀念周总理,就 是要让他伟大的人格涤荡我们的心灵,帮 助我们找寻和重建精神家园。



当干部,就要担得起"难"

《红楼梦》中的女儿, 个个聪颖灵 秀 (当然, 傻大姐、袭人等除外)。但 我此时想问个涉嫌极端的问题: 其中最最一等一的?"

■余墨谈屑

或许有人会说是秦可卿。因为她 (兼了黛玉、宝钗的"美")。 其实,这或仅仅是指外形而已。

在我看来, 最最一等一的, 可能非 香菱莫属。当然,这并不是我的看法, 而是脂砚斋的。脂砚斋有则批语称: "细想香菱之为人也,根基不让迎、探, 容貌不让凤、秦,端雅不让纨、钗,凤 流不让湘、黛,贤惠不让袭、平。"在 此处,或可借用一下宝玉的某声慨叹: "老天,老天,你有多少精华灵秀,生 出这个人上之人来!'

另,《红楼梦》中的女儿,个个命 运凄惨 (当然,宝琴、小红等除外)。 但我此时还想问个涉嫌极端的问题: "谁是其中最最凄惨的?"

或许有人会说, 谁和谁的命运, 各 不相同, 惨和惨没有可比性, 一如红尘 中人, 任谁心里都有一份苦, 可这苦和 苦,也没可比性。

其实, 在我看来, 在《红楼梦》众 女子中, 命运最最凄惨的, 可能也非香 当然,这也并不是我的看法, 而是曹雪芹的。曹雪芹曾给她定名"甄 英莲", "真应怜"也! (在《红楼梦》 中, 谁有此等论定?)

试想,她出身在"最是红尘中一二等 富贵风流之地"的姑苏,其家又是"本地 望族",其父"禀性恬淡,不以功名为 ·倒是神仙一流人品",其母"性情 贤淑,深明礼义",她又"生得粉妆玉琢, 乖觉可喜"。如此等等,应该说,她的福当 是前世修来的,此生当享用不尽才是。 然而, 然而, 她却"有命无运", 在她 四岁那年的元宵佳节上,竟被拐子拐了 去,成了匹"扬州瘦马"

自此,她的命运被彻底改变了。 的凄惨的命运也自此开始。然而不幸的 是, 更为凄惨的命运还在等着她

读过《红楼梦》的都知道,待香菱再 次在书中出现时,她已是薛蟠的侍妾、 个整天都笑嘻嘻的大姑娘了。当周瑞家 的问她:"你几岁投身到这里?你父母今 在何处?今年十几岁了?本处是那里人? 香菱则摇头说: "不记得了。"

香菱这里所说的"不记得了", 我 一直以为她是真的"不记得了"-个四岁就被拐走的小女孩儿, 不记得自

香菱的记性

□吴营洲

已的父母、年龄、出生地等, 倒也正常。 可是, 在我听到欧丽娟对一些古诗词 (诸如王维的"寒窗着花未"、宋之问的 '不敢问来人"、辛弃疾的"欲说还休") 的解读之后,感觉香菱所谓的"不记得 了"。的确是人性本能的一种自我防卫、 即,不想让自己再次受到伤害了!

是啊,那些曾经改变了自己命运的 事,当是刻骨铭心的,怎会"不记得了"!

她只是不想忆起,不想复述!她只 是将自己最最的痛,深深地埋在心里! 她只是痛而不言, 悲而不语! 她只是怕 有关过去的任何一句话语, 捅漏自己心 底的那些悲哀! 她只是怕自己痛不欲生! 她只是怕自己失去活下去的勇气!

于是,她才选择了遗忘,她才对人 "不记得了。"

当周瑞家的等人听了香菱这句"不 "倒反为叹息伤感一回"。可 是,可是,她们看到了香菱心底那一直 在流淌着的血泪吗?

总有人说香菱"呆",曹雪芹也说她 "呆香菱"! 其实,香菱的"呆",在 我看来, 只是她在自己历经劫难之后, 对生命的一种挚爱, 对生活的一种痴情, 对尘世的一种看透,对自身的一种珍惜, 对父母的一种敬重。试问,她对命运的 理解,她对人性的理解,她对社会的理 解,她对生命的理解, "呆"吗? 这. 或如许多年前我读《红楼梦》时所写的 几句札记: "活着真好,社会真脏,人 生真无奈。

许久以前, 我每每看到香菱笑嘻嘻 的样子, 总感觉悲从中来, 甚或难以面 对, 但一直不明就里! 但现在, 懂了!

曹雪芹的伟大,真的难以尽述! 话说回来,香菱对自己的过往,真 的"不记得了"?

香菱的记性之好,令人心生敬畏, 自是由她自己无意间泄露出来的 她在跟黛玉学诗时,曾笑道: "……我 们那年上京来, 那日下晚便湾住船, 岸 上又没有人, 只有几棵树, 远远的几家 人家作晚饭,那个烟竟是碧青,连云直 上。谁知我昨日晚上读了这两句. 倒像 我又到了那个地方去了。

试想, 她连自己上京时沿岸炊烟的 颜色都记得清清楚楚, 能不记得记得自 已曾经的家,曾经的父母,曾经受到的 宠爱, 乃至, 曾经被拐子拐走后的种种 遭际!



■灯下漫笔

中小学生"减负"咋这么难?

时下中小学生学业负担太 重, 过凡是不容置疑的事实, 随之而起的便是社会各界一片 "减负"的呼声。有些地区的 教育部门为学生"减负"确实 也做了一些探索, 如江苏省一 些中小学校发起的"统一减负 行动"即是一例。

2019年9月, 秋季开班 后, 江苏省一些学校实施的 统一减负行动"包括:不布 置回家笔头作业,没有惯例的 各类单元测试,取消周测试、 月测试,不允许带作业到学校 批改等等。学生们闻之雀跃, 但高兴的劲儿还刚开始就被掐 灭了! 据中新网日前报道: 该 省一些中小学校实施不满一个 学期的"统一减负行动"戛然 而止! 学生的回家作业又回来 了,熟悉的教育"配方"诸如 周测试、月测试、单元测试又 回来了, 题海大肆"回潮", 一切"回归正轨"。这似乎告 诉人们: "统一减负行动"宣 -不! 应该是宣告失 告结束-

近年来,各级政府和教育 主管部门一直在锲而不舍地减 轻学生过重负担,各种"禁 令""规定""紧急通知"等 文件层出不穷,措施也是一次

比一次严厉。然而, 时至今 日,学生"减负"未见成效, 甚至像江苏省一些学校才萌生 "减负行动"即刻偃旗息鼓。

我国中小学生"减负"咋 这么难?

试问: 政策的初衷与实际 的效果如此相悖,是"减负" 的理念和举措错了? 回答无疑 "减负"的 是否定的。那么, 方式是否还存在问题? 那则是 肯定的,它确实有一个逐步适 应、逐步改进、逐步完善的过 程。然而,这绝非取消"减 负"、停止"统一减负行动" 的理由。

可以毫不夸饰地说: 学生 "减负"的阻力首先来自于家 长。面对"统一减负行动' 绝大多数家长忧心忡忡,特别 是面临小升初和中考学生的家 长,纷纷质疑当地教育部门: "今天学校减负,明天升学考 试会降低难度吗?""孩子考 不上重点中学,并且影响今后 考大学, 他们现在轻松快乐又 有什么用?"家长们的质疑义 正辞严,他们坚信一点,即: 不能让自己的孩子输在起跑线 上。尽管大家都清楚:人生能 否成功取决于其主观和客观等

诸多因素的长期影响, 但不少

家长还是希望孩子先于"跑得 快"而出类拔萃干泱泱社会、 遥遥领先于芸芸众生。于是乎, 不管孩子是否有学习兴趣、是 否有独特长处、是否有理想动 力,家长都会在"不惜代价, 志在必赢"的心理支撑下,接 受对孩子的"增负""加压", 使得孩子被越来越重的额外负 担所累。

教育部门的退缩也是江苏 一些学校"统一减负行动"被 叫停的主要原因。如南京市教 育局回应称:这一行动"存在对 督查工作理解不准确、执行规定 简单化的现象,引起了社会和部 分家长的误解,教育部门将及时 纠正偏差"。但愿这不是教育部 门取消"减负"的遁词。叫停"减 负"绝非终极解决方案,教育部 门应当考虑的是:如何选择和设 计有利于学生全面发展的考试 内容,探索更为丰富的多元化 综合评价录取制度,以提升学 生的全面素质。

当然,学生"减负" 项全局性的工作, 不光是一个 地区一个学校的事, 但它亟需 一个学校一个学校、一个地区 一个地区加以落实,因为"减 负"乃是我国教育改革的大势 所趋。

察证(证号为: 021437, 有效 期为: 2015年10月1日至2020年 9月30日), 于2019年12月30日 不慎溃失, 特此声明作废。

遗失声明

上海喆德建筑工程管理有 限公司,遗失营业执照正副本, 91310230698793435K, 声明作

上海费扬文化传媒工作室。 遗失营业执照正本,统一社会 91310230MA1JXQC70M, 声明

销 公 告

上海帛乐企业管理合伙企 业 (有限合伙),统一社会信用 码: 91310230MA1JU-RLA9R, 经合伙人决议, 即日 起注销,特此公告。

上海和庆房地产经纪有限 公司, 统一社会信用代码: 91310230550078275R, 经股东 会决议,即日起注销,特此公 上海子相餐饮管理有限公

司,经股东会决议解散并已成 立清算组,请债权人自本公告 刊登之日起45日内向本公司清 算组申报债权,特此公告。 上海吾久电气设备有限公

司,经股东决定解散并已成立 清算组,请债权人自本公告刊 登之日起45日内向本公司清算 组申报债权,特此公告。 上海彤沁芫信息技术有限

立清算组,请债权人自本公告 刊登之日起45日内向本公司清 算组申报债权,特此公告。 西普(上海)文化传媒有

限公司,经股东会决议解散并 已成立清算组,请债权人自本 公告刊登之日起45日内向本公 司清算组申报债权,特此公告。 景来文化传媒(上海)有

限公司, 经股东会决议解散并 已成立清算组,请债权人自本 公告刊登之日起45日内向本公 司清算组申报债权, 特此公告

上海班诺建筑装饰工程有 公司, 注册 3101142088929, 经股东会决议 即日起注销,特此公告

更正公告

上海魔翼信息技术有限公 司2019年10月29日在上海法治 报AS版与BS版的中锋而刊容的 注销公告栏中的"董事会决议" 更正为"股东会决议",特此声

减 资 公 告

上海杭潮影视文化有限公 经股东决定原注册资本 1000万元人民币,现减资至100 万元人民币,特此公告。



E-mail: shfzb@vip.sina.com